

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ ОБРАЗЦОВОГО ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ, ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В 1976 ГОДУ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года)



ТЕМПЫ ВОЗРАСТАЮТ

Как уже сообщалось, совхоз «Еланский» 13 апреля приступил к выборочной прибиже влаги. В первый день работал на бороновании один трактор, во второй — два. Трактористы Н. П. Михальчук и А. Б. Поляков за день заборонава-

ли 60 гектаров, значительно перекрыв задание. 15 апреля в поле работали уже три трактора. Темпы на задержании влаги возрастают.

Л. АНТИПЕНКО,
секретарь парткома совхоза
«Еланский».

РАБОТАЕМ В ПОЛЕ

Механизаторы участка Бунгур колхоза имени Димитрова в зимние дни вывезли на поля более 8 тысяч тонн органических удобрений. Сейчас представилась возможность вывезенную органику разравнять по полям. На этом виде работ занято два трактора. Механизаторам Илье Буткевичу

и Анатолию Харитонову трудно приходится. Голя раскидываясь, но трактористы трудаются с большим упорством, стараясь сделать как можно больше и лучше.

М. БОЙКО,
бригадир полеводства
участка Бунгур колхоза
им. Димитрова.

Вносят удобрения

В совхозе «Сосновский» создано механизированное звено гектаров зяби и под многолетние минеральные удобрения. Возглавляет его агроном-семеновод Михаил Александрович Попов. Механизаторы приступили к своим обязанностям. Они уже внес-

ли 115 тонн удобрений на 600 гектаров зяби и под многолетние минеральные удобрения. Возглавляет его агроном-семеновод Михаил Александрович Попов. Механизаторы приступили к своим обязанностям. Они уже внес-

• РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Успехи птицеводов

Большие задачи стоят перед колхозом Новокузнецкой птицефабрики. В первом году новой пятилетки производство яиц должно по плану достигнуть 54 млн. штук. Коллектив обязался задание перевыполнить на три миллиона. С первого дня года взяты хорошие темпы, которые в первом квартале принесли определенные успехи.

План по валовому производству выполнен на 106 процентов, сдаче яица государству — на 114. Фактически за три месяца текущего года потребителям отправлено 14475 тысяч штук яиц и 1200 центнеров птичьего мяса. Неукоснительное соблюдение технологии позволило довести среднесуточный привес в среднем до 9,3 грамма при плане 8,2, а яйценосность курицы-несушки до 60 штук яиц при плане 56.

Хорошо поработали в первом квартале цыплятница Т. Е. Соснова, выполнившая производственный план на 113,2 процента. На 109,7 процента справилась с планом и А. С. Петрова. Они обслуживают до 12 тысяч цыплят в возрасте от одного до 30 дней. Каждые сутки их подопечные приводят в весе на 6,5 грамма или плане 6.

Под опекой цыплятницы А. В. Полковниковой 18 тысяч цыплят в возрасте от 61 до 150 дней, которые ежесуточно прибавляют в

В. ВАСИЛЬЕВ.

Многое по-новому

Большая часть весенне-пленочных теплиц в совхозе «Ильинский» готова к эксплуатации. 2500 квадратных метров из них уже заняты рассадой ранней капусты, около 250 квадратных метров — рассадой помидоров. После высадки их в открытый грунт, освободившиеся площади будут заняты под выращивание огурцов.

Высаживаться в открытый грунт рассада капусты будет сажалкой, переоборудованной совхозными механизаторами на бездисковую. Это позволит высаживать на каждый гектар площади до 70 тысяч

растений вместо 40 тысяч по старому методу.

По новой, московской технологии, пройдет и сеялка мелкосеменных. Гребневым способом, оправдавшим себя в прошлом году на площадях одного из отделений совхоза, будет высажен картофель.

На днях на площади в пять тысяч гектаров под урожай овощей, картофеля и кормов внес минеральные удобрения отряд плодородия районного объединения «Сельхозтехника».

И. СЛАВИН.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (4503)

Суббота, 17 апреля 1976 года

Цена 2 коп.



Плакат художника В. Скачкова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

НОРМУ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Комсомольцы и пионеры Металлурговской средней школы в Ленинском субботнике приняли самое активное участие. Они помогали совхозу перебирать картофель в овощехранилище. Сразу была установлена норма: пятиклассникам и шестиклассникам

получила от своих питомцев Л. Г. Багаева. Процент выполнения

квартального плана у них соответственно составил 111,7 и 111,2. На

102 процента выполнила план птициница Л. И. Базылева, получившая от курицы-несушки по 67 яиц при плане 66.

Неиссякаемым потоком идут

диетические яйца из корпуса, где

работает птичница Н. А. Водольинова. Каждая из 15 тысяч курицы-несушки, за которых она ухаживает, дала 68 яиц при плане 61.

Только на одно яйцо меньше получила от своих питомцев Л. Г. Багаева. Процент выполнения

квартального плана у них соответственно составил 111,7 и 111,2. На

102 процента выполнила план птициница Л. И. Базылева, получившая от курицы-несушки по 67 яиц при плане 66.

Задачи, поставленные перед

птицеводами фабрики на текущую

пятилетку, сложные, — говорит

главный зоотехник фабрики Мария Филипповна Долгова. — Наряду

с реконструкцией, которую мы ведем своими силами без ущерба

для основного производства, нам

необходимо еще много труда для снижения себестоимости про-

изводства яиц, вести работу по

экономии кормов, снижение сто-

имости кормовой единицы и одновременно выполнению плана среднесуточного привеса. Итоги первого квартала говорят о том, что

коллектив на верном пути и готов

в дальнейшем трудиться, не снижая высокого трудового накала.

3. ИВАНОВА.

РАДОСТЬ ТРУДА

Первыми в Ильинской средней школе вышли на коммунистический субботник учащиеся восьмых классов. Они решили помочь родному совхозу. Главной задачей дня была очистка от снега и тальных вод парников. Каждый получил определенное задание. Всем было сказано: «Кто выполнит свою норму, может идти домой».

Работа закипела. Шутки, прибаутки, песни далеко зазвенели по полям. Но что самое интересное и радует нас, учителей, кто закончил раньше свою работу, не ушел, а стал помогать товарищам.

Восьмиклассники подготовили 17 парников, из которых пришлось выбросить 250 кубических метров снега.

Кто-то из комсомольцев с гордостью провозгласил:

«Радуюсь я —

это мой труд
вливается
в труд
моей Республики».

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель Ильинской
средней школы.

В помощь овощеводам

У овощеводов совхоза «Сидоровский» сейчас горячая пора. Полным ходом идет подготовка весенних пленочных теплиц к высадке рассады огурцов, заканчивается сев капусты в парники на электробогреве.

Рабочие третьего отделения совхоза подготавливали культивационные сооружения (парники, теплицы). Наряду с постоянными рабочими в этом участвовали пенсионеры совхоза. И вот сейчас, когда проходит Весенний ленинский субботник, они вновь пришли на работу. Занимались изготовлением питательных горшочков для огурцов, устанавливали их в теплице. Большую помощь оказали женщины на посеве капусты в парники. Работой пенсионеров руководство отделения осталось довольно и выражает им благодарность.

В. НИКИТИН.

Семинар рабселькоров

Районный комитет партии совместно с редакцией «Сельской правды» провели семинар рабселькоров и редакторов стенных газет. С докладом о задачах, поставленных перед активистами печати XXV съездом КПСС, выступил секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская. Перед собравшимися держал слово редактор газеты «Кузнецкий рабочий» г. Новокузнецка А. Н. Сосимович. Он призвал жителей села включиться в борьбу за сохранность природы, за правильное использование земель, пригласил выступать на страницах городской газеты. Редактор «Сельской правды» Л. Г. Куйбышева Г. Н. Николаева и

«Сосновский» Н. П. Максимова, говоривших о своем многолетнем участии в печати. Значительно меньше стаж рабселькоров у секретаря комитета ВЛКСМ совхоза «Сидоровский» Н. Чирковой, но и ей было что сказать. Свои пожелания районной газете высказал учитель Ильинской средней школы Ф. В. Гаврилов. О том, как они выпускают свою стенную газету, рассказали врачи центральной районной больницы В. А. Назаров, недавно отмеченный Дипломом Союза журналистов СССР и Венгрии за материал, опубликованный в «Сельской правде». Взволнованными были выступления механизаторов совхозов имени Куйбышева Г. Н. Николаева и

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Н. МАКСИМОВ

Механизатор

От солнца ласкового щурится,
Вдоль мутноватого ручья
Идет родной шумной улицей
Механизатор на полях.
Под сапогами снег, как каша,
А на проталинах — трава,
Он улыбнулся, ему кажется:
Земля оттаяла, жива.
В руках натруженных, шершавых
Комок земли подсохшей сжал,
С межи, в сплетеньи
старотравья,
Подснежник полубой сорвал.
Сорвал он дар апреля теплого.
Отбил земле поклон земной.
Вдохнул всей грудью и
отправился
Проверить снова трактор свой.

С. ТОРБОКОВ

Апрель

Сходит снег, что стыл покровом
На ветвях, на склонах гор.
Мы апрель бурундуковым
Называем до сих пор.
По утру, когда заведут
Дятел чистый перестук,
Из норы своей выходит
Полосатый бурундук.
Разминается от спячки,
Разрыхляя листьев прель.
Их слежавшиеся пачки
Обнажил уже апрель.
День весенний, теплый, длинный,
Воздух мягкий и сырой.
То над солнечной долиной
Прогудел пчелиный рой.
Неудачен первый вылет:
Все является не вдруг.
Но пчела беду осилил,
Улетит на дальний луг.
Там на вербе возле елки
Сможет взять она свое,
Словно бархатные пчелки
Ждут сережки, ждут ее...
Развернул высокий полог
Неба синего сатин.
Скоро, скоро к нам в поселок
Донесется грохот льдин!
с. Тайлер.



ПОЛОВОДЬЕ.

Фотоэтюд Б. Химича.

Игорь АГАФОНОВ

Дыхание весны

Апрельским солнцем
одурманенный,
И чувствуя, как день горяч,
С надеждой смотрит
на селянина
В минуты передышки грач.
Опять им скоро в поле
вешнее —
Трудиться вместе от и до,
И птица начинает спешное
Чинить холодное гнездо.
Неслышино облако полощется,
Закат распластан и пунцов.
На время замолкает рощица:
В граничных семьях ждут
птенцов.
С утра же новые потешники
Поют, горланят в кутерьме,
Как будто ожили скворечники,
Чтоб возвестить:
«Конец зимы!»
Звучат веселые фантазии,
И хочется среди берез
— Ну, как жилось вам
в Средней Азии? —
Скворцов расспрашивать
всерьез.
Кусты в колках еще завалены
Снегами рыхлыми по грудь,
А на полях трава в проталинах
На белый свет спешит
взглянуть.
Привольно мне шагать
апрелями
И не считать их, не считать!
И в полдни с жаворонков
трелями
Опять встречаются и опять,
Но, глядя в даль необозримую
На самом кончике зимы,

Постигну истину голимую,
Что этот счет ведем не мы.
Однако в нас таится вечное,
Оно всего скорее в том,
Что отношенье человечное
Мы, осознав, передаем.
Веди, апрель, и наставления
Свои нескучные давай,
Бегут за мной ручьи весенние,
Дорогу пробивая в май.
А мне б к маралам
присоседиться
И с ними — в горную тайгу,
Где рыщет грузная медведица,
Зовя тройняшем на бегу.
Резвятся крохи ошалевшие
От солнца, свежести, весны
И носятся, совсем, как лешие,
Дурачясь, ветрены, смешны.
Кореня вырывают сладкие
И слушая детишек чмок,
Мамаша поученья краткие
Передает через шлепок.
Бренчат синички игривых
гусельки,
Сороки просто так хамят,
Проснулись барсуки и суслики,
Пускает в ход «НЗ» хомяк.
Тетерева дерутся старые.
И до чего же каждый лик!
А молодые ходят парами,
Уводят курочек от них.
Эх, забияки краснобровые,
За что ж вы бились в пух
и пух?
Но... придержу укора слово я,
Скажу о юных косачах.
Такого избежав экзамена,
Судьбу должны благодарить:

В бою открытом, честном,
пламенном
Им старичков не победить.
Светает. И над хвойей медная
Взлетает медленно заря.
Замру в тиши самозабвенно я,
Услышав песню глухаря.
Закрывает глаза и горло тиская,
Уйму волнение в крови.
Необъяснимо станет близкою
Тоска чужая по любви.
Но вот уже в места укромные
В сопровождении лосей
Бредут рожать лосихи томные,
Пугаясь участи своей.
Тайга отзывчивей, взаимнее,
Живет заботой обо всех...
Медведь меняет шубу зимнюю.
Линяет соболиный мех.
Зимы с весной междуусобица
Невидим в войне под стать:
Тем, кто не сможет
приспособиться,
Не сдобривать, не сдобривать.
Спувшись к реке тропинкой
узкою,
Где родничок по краю бьет,
Следить мы будем
с трясогузкою,
Как воду пенит ледоход.
Здесь по теченью ива клонится,
Сдергать стараясь льдин
разбег,
Порхает бабочка-лимонница,
И талый упливает снег.
Не в силах я с тобою
справиться...
Входи! Душа отворена!
Тебя я ждал, моя красавица,
Тебя я звал, моя Весна!

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 апреля

Первая программа. Москва (Программа I-A «Восток»). 17.30 «Наш сад». 18.00 Фильм — детям. «Марья-искусница». Художественный фильм. 12.25 «Автоград на Каме». Телеочерк. 12.55 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США. 2—3-й периоды. 2. Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Ленинграда. Перерыв с 14.25 до 17.00. Москва («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 «Песни и танцы народов СССР». 18.00 «Автоград на Каме». Телеочерк. 18.30 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США. 2—3-й периоды. 2. Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «В каком рисунке — солнце?». 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 «Она родилась в сорочке», Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз». 00.30—01.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ФРГ. 3-й период. По окончанию — Новости. Вторая программа. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Умные ребята». 19.00 По дорогам идут машины. 19.30 Международное обозрение по письмам телезрителей. 20.00 «Судьба замка... судьба страны». «Два века польского портрета». Документальные фильмы. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «За власть Советов». Художественный фильм. 22.15 Концерт лауреатов смотра художественной самодеятельности Сибирского военного округа духового оркестра Кемеровского высшего военного командного училища связи. 22.45—22.55 «Осторожно, ледоход!»

ВТОРНИК

20 апреля

Первая программа. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. Кузбасса.

По городам-героям

(ПРИГЛАШЕНИЕ
К ПУТЕШЕСТВИЮ)

Кемеровский облсовет и Новоузнецкий совет по туризму и экскурсиям приглашают кузбассовцев с 30 апреля по 17 мая совершив путешествие по городам-героям на туристском поезде «Новоузнецк». Туристы Кемеровской области могут побывать в Харькове, Киеве, Одессе, Херсоне, Севастополе, Волгограде.

Столица Украинской ССР город Киев славится зеленым убранством, занимает одно из первых мест в мире по количеству зеленых насаждений, парков, скверов. В годы Великой Отечественной войны, когда фронтовой вал прокатился через Киев, город был сильно разрушен. Главная магистраль города — Крещатик — лежал в руинах. Теперь он превратился в один из красивейших проспектов страны, город отстроился заново.

Киев знаменит своими историческими памятниками: Софийским собором, архитектурным ансамблем Киево-Печерской лавры и многими другими памятниками старины. Один из крупнейших промышленных, культурных и научных центров страны — Киев развивается стремительными темпами. Сооружен метрополитен, прокладываются автомагистрали. Одна из них ведет в Борисполь. Там, на левом берегу Днепра, разместился крупный международный аэропорт — воздушные ворота Киева, где приземляются самолеты из многих зарубежных и советских городов.

Далее путь пройдет в город-герой Одессу. Оборона Одессы, которую вели во время Великой Отечественной войны Отдельная Приморская армия, Черноморский флот и народное ополчение, стала одной из ярких страниц войны. Защищники этого города более чем на два месяца сковали фашистские дивизии, отвлекая их от боевых действий на других участках фронта. Как и любой портовый город, Одесса отличается неповторимым колоритом, привлекающим путешественников. За последнее время город украсился множеством новых зданий. А к знаменитому Приморскому бульвару, любимому месту отдыха одесситов, прибавилась такая достопримечательность, как уникальный морской вокзал, где швартуются пассажирские лайнеры из десятков стран.

Воины Красной Армии вписали в историю немало ярких страниц, защищая Харьков, Херсон. В этих городах, как и в городах-героях, было широко развито подпольное движение против фашистских захватчиков. Туристы смогут воочию убедиться, какими города стали сейчас, какой титанический труд вложил советский народ, чтобы из пепла возвратить их и сделать еще краше и наряднее.

Необычайно интересна встреча с городами-героями Севастополем и Волгоградом. И пусть каждый из вас готовится вступить на эту землю, вспомнит, что 31 год назад здесь шли жестокие бои и эти города-красавцы лежали в руинах. Добро пожаловать, уважаемые кузбассовцы, на наш туристический поезд!

З. ЗИМИНА,
старший инструктор
по туризму и экскурсиям.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09485
Зак. 5508, тир. 7650
Объем 1 п. л.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 21 апреля
ВПЕРВЫЕ В НОВОКУЗНЕЦКЕ
новый фантастический аттракцион
«ВОДНАЯ ФЕЕРИЯ»

под руководством заслуженного артиста РСФСР, лауреата всесоюзных и международных конкурсов, обладателя приза «Золотая волшебная палочка» Европейской лиги иллюзионистов Ильи СИМВОЛОКОВА

и новая большая программа при участии мастеров советского цирка.

Весь вечер на манеже клоуны — заслуженный артист Армянской ССР РАФАЭЛЬ АКОПЯН и ПАВЕЛ КАРИМА

С 13 апреля открыта предварительная продажа билетов. Начало представлений ежедневно в 19 час. 30 мин., в субботу — в 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин., в воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин. Касса цирка работает с 10 до 20 часов ежедневно. Справки по тел.: 7-70-34, 7-18-05, 7-73-20. На площади у цирка работает платная стоянка личного транспорта. К концу представлений подаются автобусы и такси.

Принимаются заявки на коллективные посещения.